



ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С 1 НОЯБРЯ 1931 г.

ХОЗОВОЙ ЖИЗНИ

Пусть
трудится
мирно всегда
человек!

№32 (9298) вторник 28 марта 2006 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

Официально

Хроника недели

(с 20 по 27 марта)

Глава администрации муниципального района А.Ф. Илимбетов провел совещание по вопросу разработки Юбилейного месторождения ООО «Башкирская медь» и ОАО «Хайбуллинская горная компания», рассмотрены вопросы заключения договоров аренды земельных участков, возмещения потерь сельскохозяйственного производства и оформления дополнительных земельных участков по проекту «Вскрытие и отработка Юбилейного месторождения». Заслушаны информации: К.М. Дашкина - генерального директора ОАО «Хайбуллинская горная компания», В.А. Козлова - директора ООО «Башкирская медь», А.С. Каримова - председателя комитета по земельным ресурсам и землеустройству.

Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации муниципального района провела семинар-совещание с управляющими делами администраций сельских поселений и заместителями директоров школ по воспитательной работе по профилактике преступности среди несовершеннолетних. Участники семинара ознакомились с опытом работы в данном направлении администраций сельских поселений: Акъярский, Бурибаевский, Маканский, Ивановский сельсоветы, обсуждены вопросы опеки и попечительства.

В администрации муниципального района создана трехсторонняя комиссия по регулированию социально-трудовых отношений между работодателями, профсоюзами и администрацией муниципального района, принят проект трехстороннего Соглашения. Созданы территориальные объединения работодателей и профсоюзов. Председателями объединений и координаторами комиссии избраны, соответственно: М.С. Каримов - начальник Акъярского РУС Сибайского МУЭС ОАО «Башинформсвязь» и Б.Р. Аскарва - председатель райкома профсоюзов работников образования, координатором от администрации муниципального района назначен Ю.Д. Сиражитдинов - заместитель главы администрации района по социальным и кадровым вопросам, секретарем комиссии - Р.Ф. Юлдашбаева - начальник отдела труда и социальной защиты населения Министерства труда и социальной защиты населения РБ по Хайбуллинскому району.

Произведен анализ работы и финансово-экономического положения МУП «Рынок-Акъяр», рассмотрены предложения по благоустройству территории рынка, открытию автостоянки и авторынка с привлечением инспектора и представителя страховой компании.

Комиссией администрации муниципального района в составе: Р.Р. Гареев - управляющего делами администрации муниципального района, А.М. Дав - тбаева - начальника отдела экономики, М.Ишкенина - уполномоченного участкового милиции СП Акъярский сельсовет проведена проверка благоустройства близлежащих территорий торговых точек с. Акъяр.

В связи с началом миграции перелетных птиц и опасностью распространения птичьего гриппа отделом экономики администрации муниципального района организован рейд по проверке работы рынка с. Акъяр в части: соблюдения порядка выделенной территории для реализации сельхозпродукции (в том числе продукции птицеводства), территорий для торговли живыми животными и птицей, обеспечения проведения ветеринарной и санитарной экспертизы, а также выделения помещения - изолятора, соблюдения санитарных и ветеринарных норм и правил.

Отделом труда и социальной защиты населения осуществлена проверка соблюдения трудового законодательства РФ и РБ в СПК «Новый путь», МУП «Акъярская водосеть», ОСП «Акъярский почтамт», ООО «Агротранссервис».

Итоговое собрание прошло в СПК «Красный доброволец», с отчетом за 2005 год и анализом производственной деятельности выступил директор СПК Ю.Ф. Кувандыков, по итогам года отмечены лучшие работники, поощрены передовики производства.

Отчетно-выборное собрание состоялось в СПК «Новый путь», заслушан отчет председателя СПК Г.М. Шарипова и главных специалистов за 2005 год. Решением общего собрания членов кооператива председатель Г.М. Шарипов по личному заявлению освобожден от занимаемой должности, председателем СПК «Новый путь» избран М.С. Каипов, определены основные задачи по улучшению работы всех звеньев хозяйства, укреплению трудовой дисциплины, намечены мероприятия для успешного проведения весенне-полевых работ.

На базе Акъярской общеобразовательной средней школы №1 с приглашением преподавателей Башкирского института развития образования прошли курсы повышения квалификации для учителей, заместителей директоров по учебной и воспитательной работе и старших вожатых на тему «Формирование здорового образа жизни и профилактика правонарушений среди несовершеннолетних».

Состоялась научно-практическая конференция библиотечных работников «Судьбою едины, дружно сильны!», посвященная 450-летию добровольного вхождения Башкирии в состав России.

Информационно-аналитический отдел администрации района.

Подписка-2006

Вниманию подписчиков

До 31 марта 2006 года в Акъярском почтамте, а также во всех отделениях почтовой связи организуется досрочная подписка на районную газету «К новой жизни» - «Яны тормошка», а также на республиканские газеты и журналы на II полугодие 2006 года по ценам первого полугодия 2006 года.

Предстоящая посевная кампания уже сегодня прибавляет немало забот земледельцам нашего района. В первую очередь, многое зависит от подготовки техники к весенне-полевым работам, обеспеченности семенным материалом. Ну и сам настрой тружеников полей играет далеко не последнюю роль. Ведь известно с какими трудностями им приходится сталкиваться, чтобы вовремя и в срок провести необходимые сельхозработы.

Как, наверно, и во всех хозяйствах района, полным ходом идет ремонт техники к предстоящей посевной в СПК «Акъяр». Здесь уверены, что из всего объема запланированных работ к началу посевной все будет выполнено в срок. Тем более, что уже завезено запчастей на сумму в 150 тысяч рублей и ожидается еще поступлений на 30 тысяч. Полностью готовы к началу посевной сельхозмашины: две стальные и одна роторная сеялки, три агрегата культиваторов, два агрегата - борон. В этом большую роль сыграли зав. мастерской Р. Байгускаров, механизаторы Р. Сагинбаев, Г. Насыров, Г. Мамбетов, Б. Кильдибаев, сварщик Ф. Кусяков, добросовестно и ответственно справившиеся со своим объемом работ. Есть в хозяйстве небольшие

СПК «Акъяр»: поседем в срок

затруднения с семенным материалом (пшеница, ячмень), но здесь уже договорились на поставку из Курганской области 20 тонн элитных семян пшеницы «Алтайская-80», из Давлекановского района нашей республики 15 тонн элитных семян пшеницы «Симбирка», из Стерлитамакского

он рублей, который на время посевной планируется использовать на дизтопливо.

На посеве кормовых культур в СПК «Акъяр» все семена думают заделать на 275 гектарах. Под вопросом остается только суданская трава (100 га). В прошлом сезоне хозяйство получило неплохой

идти работать в сельское хозяйство. Но выход здесь, похоже, уже нашли: на время посевной должны приехать механизаторы из Галиахмета и Больше-Арслангулово.

В животноводстве тоже есть свои успехи и недочеты. Только из-за нехватки кормов (концентрата - дробленки) вынужденно

пришлось сократить поголовье свиней, но здесь думают все наверстать до прежнего уровня. В то же время люди работают и достигают неплохих определенных результатов. Взять, к примеру, семейный подряд Суяргуловых - Явдата и Раи. Работая в профилактории и родильном отделении с группой из 65 осенних телят, добились среднесуточного привеса более 900 гр. А по сравнению с прошлым годом, телят набрано больше.

Также здесь в хозяйстве отмечают хорошую работу скотников Р. Бухарбаева, Д. Кудабая, обслуживающие молодняк старше одного года (среднесуточный привес 610-650 гр.), В. Бикбова - молодняк старше 4-х месяцев (среднесуточный привес в группе из 55 голов 600-610 гр.).

Сергей Голубцов.
Фото А.Узбекова.



Семейный подряд Явдата и Раи Суяргуловых.

района 20 тонн элитных семян ячменя «Прерия». Немалую помощь оказывает хозяйству районное сельхозуправление, вот только недавно завершили оформление кредита Россельхозбанка на один милли-

урожай сенажа и еще остается 1000 тонн на следующий год.

Отдельный вопрос — нехватка кадров. Ведь не секрет, что в последнее время молодежь не очень-то стремится

Культурная жизнь



Живи, курай!

Недавно в РДК прошел ежегодный районный конкурс юных кураистов на приз имени заслуженного работника культуры РБ Сайфуллы Ишкеевича Дильмухаметова. В нем приняли участие 20 ансамблей и 300 учащихся. Открыл конкурс начальник районного отдела образования Ю.Ю. Султанов, отметивший многолетний добросовестный труд Сайфуллы Дильмухаметова, его весомый вклад в деле сохранения, пропаганды и развития башкирского народного инструмента — курай. Все собравшиеся почтили память уважаемого аксакала минутой молчания.

Далее, за активную творческую деятельность, исполнительское мастерство и высокий художественный уровень 7 руководителей кружков были награждены Дипломами образцового коллектива художественного самодельного творчества МК и НП РБ, Республиканского

центра народного творчества.

Многие солисты и ансамбли в репертуар выступления выбрали сложные и разнохарактерные произведения, однако справились с ними весьма успешно. Конкурс прошел организованно и на высоком творческом уровне. По его итогам среди образцовых коллективов I место занял коллектив Байгускаровской СОШ (рук. Р. Давлетбердин), II место - ансамбль кураистов Абишевской СОШ (рук. К. Илембетов), III место - ансамбль кураистов Степной СОШ (рук. Р. Акбалин).

Среди начинающих ансамблей I место - у кураистов Целинной СОШ (рук. Р. Канчурин), на II месте кураисты Акъярского горного колледжа (рук. И. Юнусов), III стал ансамбль кураистов Абубакировской СОШ (рук. С. Билялов).

Среди солистов-кураистов до 13 лет (младшая группа) I место занял Рифат Кускильдин (Абишевская СОШ), II - Мунир Исянгильдин (Исянгильдинская СОШ) и III место

у Ильмира Бактыбаева (ДДТ).

Среди солистов 13 лет и выше (старшая группа) первым стал Иштуган Давлетбаев (Байгускаровская СОШ), II место занял Фанзиль Ибрагимов (Абишевская СОШ), на III месте - Раян Абдуллин (АДШИ).

Также поощрительными призами были отмечены Данил Мрясов (АДШИ), Рихат Атанов (Маканская СОШ), Газим Ультраков (Янтышевская СОШ), Фаяз Багишаев (Юлбарсовская СОШ), Азамат Илимбетов (Абишевская СОШ), Радим Чеканов (АДШИ).

После подведения итогов состоялось обсуждение результатов конкурса, где были отмечены не только его положительные моменты, но и недоработки, что, думаю, позволит достойно представлять кураистам наш район на предстоящем Республиканском конкурсе кураистов, который пройдет у нас в районе в июне месяце текущего года - на родине прославленного кураиста, нашего земляка Юмабая Исянбаева в ознаменование 115-летия со дня его рождения.

В заключение хотелось вы-



разить слова признательности и благодарности руководству администрации района за поддержку развития в районе народного инструмента башкир - курай. А также спасибо всем, кто принял участие в конкурсе, педагогам - за подготовку детей. Здоровья всем, благополучия и дальнейших творческих успехов.

И. Юнусов,
председатель общества «Курай».

Даты

28 марта 1957 г. был издан Указ Президиума Верховного Совета СССР о возвращении балкарского народа на историческую родину после 13 лет насильственного изгнания.

Знаете ли вы, что...

Некоторые колибри - самые крохотные в мире птицы. Так, длина тела колибри-пчелы, обитающей на Кубе, всего лишь около 57 мм, из которых половина приходится на долю клюва и хвоста, а вес составляет всего 1,5 г.

Истины

Тот, кто лишен чувства печали, так же жалок, как человек, не знающий, что такое радость, или потерявший ощущение смешного. Выпадение хотя бы одного из этих свойств свидетельствует о неисправимой духовной ограниченности.
К.Г. Паустовский, русский писатель.

Календарь

ДАТА	Восход	Заход	Долгота
28	07.59	20.45	12.46
29	07.57	20.47	12.50

Новолуние

Постановлением администрации муниципального района Хайбуллинский район утверждена Программа содействия занятости населения Хайбуллинского района на 2006 год, разработанная в соответствии со ст.ст. 14, 15 Закона РФ «О занятости населения в РФ» и рассчитанная на дальнейшую консолидацию усилий администрации района, Центра занятости, работодателей, профсоюзов, а также общественных организаций в целях поддержания и развития занятости в районе.

О сложившейся ситуации в сфере занятости, проблемах и о том, что предпринимается для ее стабилизации, какие профессии востребованы и где трудиться молодым — наша беседа с директором Центра занятости М.Р.Рахматуллинным.

Актуально

Как дела, рынок труда?

— Мухамет Рафкатович, расскажите об основных направлениях принятой Программы ...

— Наша задача — содействовать тем, кто обратился в Центр занятости в целях поиска подходящей работы, ищет работу и готов приступить к ней (так гласит Закон о занятости), а не тот, кто приходит «оформлять пособие». Приоритетными направлениями нашей работы будут:

— направление рабочей силы на предприятия в соответствии с их потребностью в кадрах;

— использование новых форм работы для ускорения трудоустройства безработных;

— повышения качества и конкурентоспособности рабочей силы на рынке труда путем обучения, повышения квалификации;

— целевой поддержки лиц, потерявших работу;

— расширение масштабов и усиления финансовой поддержки предпринимательства;

— смягчение последствий долговременной безработицы;

— оказание материальной поддержки безработным гражданам.

Реализация этих проектов позволит сдерживать численность безработных, зарегистрированных в Центре, и уровень регистрируемой безработицы, оказывать содействие в трудоустройстве, поможет в профессиональном обучении, профессиональной ориентации и адаптации безработных граждан, а также во временном трудоустройстве несовершеннолетних граждан и молодежи.

— Что можете сказать о

состоянии рынка труда района в 2005 году?

— В течение прошедшего года за содействием в Центр занятости обратилось 549 человек. Статус безработного получили 528 незанятых граждан, пособие назначено 527.

Уровень безработицы на начало 2005 г. составил 1,38%, на конец года — 1,49%. Ведущее место в составе безработных занимают граждане, имеющие лишь начальное профессиональное образование, среди обратившихся к нам

граждан имели длительный перерыв в работе или вообще не приступали к трудовой деятельности.

Острой остается потребность в рабочих кадрах: механизаторах, агрономах, электромонтажниках, зоотехниках, доярках. Однако работать или обучаться этим профессиям желающих крайне мало, что вызвано падением престижа рабочих профессий, низкой заработной платой, несвоевременностью ее выплаты.

При содействии Центра занятости на существующие вакансии было устроено 306 человек, что больше, чем в 2004 году. В том числе на 1064 вакансий, в том числе на 31. Из них нуждающихся в социальной защите — 15 инвалидов, 2 — из числа молодежи и 14 — выпускники до 20 лет впервые ищущие работу.

большая доля увеличившихся по собственному желанию (1064 чел.). Средняя продолжительность (у обратившихся к нам граждан, официально признанных безработными) периода безработицы составляет 4 месяца (55%), от 8 до 12 месяцев — 6,5%. Хотелось бы отметить, что действительно, тот, кто активно ищет работу и с нашей помощью, трудоустроивается в течение 3-4 месяцев в среднем, а те, кто не ищет, стоят на учете от звонка до звонка.

Предприятиями и организациями района за год было заявлено 460 вакантных мест. Большинство вакансий было предназначено для рабочих и служащих, имеющих высокую квалификацию, а 28 % от общего числа безработных

318 несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет были трудоустроены на временные работы, из них 68 — за счет местного бюджета. Увеличилось, более чем в 2,5 раза, число участников общественных работ — 134 человека, на вахтовые работы в регионы РБ и РФ направлены 7 человек. 73 человека, стоящих на учете в Центре, прошли обучение, переобучение и курсы повышения квалификации. Наибольшим спросом пользовались профессии операторов котельных установок, резчиков по дереву и бересте, водителей, пользователей ПЭВМ.

Проводились 3 ярмарки вакансий рабочих мест, «Клуб ищущих работу», «Новый старт» в целях оказания поддержки и повыше-

ния мотивации к трудоустройству, уверенности в себе.

— Можно ли на основании прогноза социально-экономического развития района и ситуации на рынке труда в 2005 году представить картину трудоустройства в нынешнем году?

— С учетом предполагаемого развития экономических процессов можно спрогнозировать, что на рынке труда может оказаться до 2000 человек, основную массу которых будут составлять уволенные по собственному желанию. За счет расширения действующих предприятий будут создаваться новые рабочие места. Однако в связи с продолжающимися процессами реформирования предприятий и организаций ожидается проведение мероприятий по сокращению кадров. А вот прогнозируемый рост безработицы предполагает его понижение к концу года.

— Что можете посоветовать тем, кто столкнулся с проблемой поиска работы?

— Самое главное — не отчаиваться, искать работу, прибегнув к нашим услугам. Работники нашей службы заинтересованы в вашем трудоустройстве — у них вы получите полную информацию о свободных рабочих местах, вариантах подходящей работы, возможности пройти переобучение. Даже если вам предложат место, не соответствующее вашей квалификации, прежде чем отказаться, уточните все обстоятельства и только тогда принимайте решение. Активная личная позиция, стремление к партнерству со службой занятости обеспечат вам успех на рынке труда.

Поиск работы — занятие не для ленивых и не для пессимистов. Посвящать этому нужно каждый день все свободное время и не отступать перед неудачей. Пока у вас нет работы — ее поиск и есть ваш очень ответственный и скрупулезный труд.

Светлана Сахно.

Это надо знать

Птичий грипп

В последнее время в средствах массовой информации стали распространяться довольно тревожные сведения о птичьем гриппе и вероятности возникновения всемирной эпидемии. Что это за болезнь, как она распространяется, как выявляется и чем лечится? Опасна ли она для человека, и если да, то, что делать для профилактики?

Птичий грипп — это инфекционная болезнь птиц, вызываемая одним из штаммов вируса гриппа типа А, который схож с вирусом обычного человеческого гриппа. Человек, птицы и другие живые существа восприимчивы к вирусу гриппа. Существует 15 типов птичьего гриппа. Наиболее заразными и обычно смертельными для птиц разновидностями являются H5 и H7. Особо опасным является штамм H5N1. Мигрирующие дикие птицы, в особенности утки, являются естественными переносчиками вируса и способствуют распространению заболевания. В свою очередь, основными жертвами гриппа являются домашние птицы, которые особенно к нему восприимчивы. Вирус обычно не поражает другие виды животных, кроме птиц и свиней. Ждет ли мир эпидемия птичьего гриппа? Вирус птичьего гриппа пока не объединился с обычными формами человеческого гриппа. Но если это все же произойдет, последствия могут быть катастрофическими.



Французский ветеринар прививает утку с вакциной H5N2 в птицеферме на Юго-западе Франции.

Как люди заражаются птичьим гриппом? Человек заражается вирусом через непосредственный контакт с живыми инфицированными птицами. Вирус содержится в птичьих экскрементах, частички которых, после высыхания попадают в воздух, а затем вдыхаются человеком.

Безопасно ли есть курятину? Вполне безопасно. Эксперты говорят, что куриное мясо не является возбудителем птичьего гриппа. Вирус живет в кишечнике заболевшей птицы. В группу риска входят люди, которые имеют непосредственный контакт с заболевшими птицами, к примеру работники птицефабрик.

Как бы то ни было, представители ВОЗ рекомендуют готовить курятину при температуре не менее 70 градусов. Яйца также лучше есть сваренными всмятку, а не всмятку.

Каковы симптомы птичьего гриппа у домашних птиц? Инфекция среди домашних птиц может вызывать уменьшение яйценоскости и заболевания дыхательной системы, а также протекать в молниеносной форме, вызывая быструю гибель птицы без каких-либо симптомов.

Симптомы птичьего гриппа у людей — это типично гриппоподобные симптомы — очень высокая температура, затрудненное дыхание, кашель, боли в горле и боль в мышцах. Опасно

сен вирус тем, что очень быстро может привести к пневмонии. Кроме того, он может давать тяжелые осложнения на сердце и почки. Болезнь развивается через 1-3 дня, иногда через 7 дней после контакта с инфицированной птицей. Как защититься от птичьего гриппа домашних птиц?

Не выпускайте птиц со двора на улицу, не позволяйте уткам и гусям плавать в природных водоемах. Во дворе оградите специальное место для выгула домашней птицы.

Какие профилактические меры нужно соблюдать?

— Не используйте воду из открытых водоемов, поить птиц можно только колодезной или водопроводной водой;

— не давайте курам и уткам высидивать яйца из других подворий. Особенно если в этих подворьях были отмечены признаки болезни птиц;

— покупайте яйца для инкубации только с ветеринарными сопроводительными документами;

— о появлении больной птицы немедленно сообщите в государственное ветеринарное учреждение района;

— если птица погибла, упакуйте ее тушу в полиэтиленовый мешок. Утилизацию павшей птицы нужно согласовать с ветслужбой;

— помет и подстилку необходимо сжечь на территории подворья;

— если есть подозрение, что птичий грипп все же подкосил кур, у входа - выхода с подворья положите коврик, смоченный в дезрастворе (его выдают ветеринары). Немедленно обратитесь к ветврачу, следует выполнять все его рекомендации;

— не стоит рисковать своим здоровьем, лучше отказаться от охоты на водоплавающую птицу;

— при повышении температуры тела, ухудшении самочувствия, необходимо сразу обратиться к врачу, особенно если был контакт с дикой или домашней птицей.

Специальной вакцины от гриппа птиц для людей пока нет, но она активно разрабатывается.

А. Андреева, помврача эпидемиолога флигала ФГУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в РБ».

На приз газеты...

Прошел шахматный турнир на кубок газеты «К новой жизни». В этих соревнованиях приняло участие восемь команд шахматистов. Игры проводились по круговой системе в 7 туров.

В итоге после сыгранных матчей определились победители турнира. Первое место заняла команда районной организации инвалидов в составе У.С.Байгускарова, Ш.А.Габбасова, М.М.Акиловой. Второе место заняла команда центральной районной больни-

цы (Р.М.Юлдашбаев, Г.А.Бухарбаев, С.Х.Фатхуллина), третье место досталось шахматистам «Башмелиководхоза» (Г.М.Тагиров, Р.В.Усманов, А.З.Усманова).

Команда-победитель награждена переходящим кубком, а призеры — ценными подарками.

У.Байгускаров, тренер ДЮСШ.

На снимке: команда районной организации инвалидов.

Фото А.Узбекова.

Спорт



О местных налогах

Согласно действующего законодательства собственники имущества, земельные участки, транспортных средств — физические лица — граждане, имеющие собственность, зарегистрированную на территории Хайбуллинского района, обязаны уплачивать налоги за эту собственность по установленным нормам и ставкам и в установленные сроки.

По транспортному налогу — мае, по налогам на землю и имущество — в июле 2005 года, сельские Советы Хайбуллинского района Межрайонной налоговой инспекцией были переданы налоговыми уведомления с квитанциями установленной формы для раздачи их

гражданам, проживающим на территориях соответствующих сельских администраций. В связи с тем, что на данный момент сроки уплаты уже истекли, налоговой инспекцией разосланы требования об уплате данных налогов, извещающие об общей задолженнос-

ти налогоплательщика. Следующим шагом налоговой службы будет передача дел в суд с удержанием всех судебных издержек с налогоплательщиков.

В случае получения требования необходимо в соответствующей сельской администрации забрать уведомления, которые по халатности глав администраций до сих пор не вручены своим гражданам, и в срочном порядке проплатить все долги. Если же налоги были уплачены своевременно и в полной мере, то необходимо представить в налого-

вую инспекцию уведомление и платежные банковские документы, а в случае уплаты через кассы сельсоветов — справки сельских администраций установленной формы. Налогообложение граждан налоговой инспекцией производится на основании данных, предоставляемых в налоговую инспекцию соответствующими регистрирующими органами. Поэтому в случаях несогласия в суммах начисления необходимо спорные моменты сначала решать в данных органах, например, это:

— по земельным участкам — землеустроитель сельского совета или Земельный комитет;

— по недвижимому имуществу — ГУП УИОН (ранее МБТИ) и Регистрационная палата;

— по транспорту — РЭГ ГИБДД Хайбуллинского района, а затем с их подтверждающими документами обратиться в налоговую инспекцию.

Кроме того, по непонятным причинам в ранее опубликованной таблице по льготам была неверно внесена информация по Земельному нало-

гу, а именно, льгота по земельному налогу индз. 1дам 3 группы не предоставляется, данная льгота предусмотрена инвалидам с третьей степенью ограничения трудовой деятельности. Так же автором данной статьи не было сконцентрировано внимание на том, что тем, кто уже подавал заявление на льготы и данная льгота применена, нет необходимости вновь писать заявление.

С.Светлаков, главный госналогинспектор Советник налоговой службы 1 ранга.

Консультация

Поздравляет!

Коллектив Хайбуллинского РЭС ООО "БашРЭС-Белорецк" поздравляет Рашиту Нуретдиновну Кунусбаеву с юбилеем!

И счастья целые охапки Примите от нас в подарок ты. Муж, сыновья. с.Акъяр.

дорогого мужа, отца, свекра, зятя Рашита Нуретдиновна Кунусбаева (с.Бурибай) с 50-летним юбилеем!

дорогую маму Мунавару Мухаметталиевну Муртаеву с днем рождения! Желаем крепкого здоровья, счастья и долгих лет жизни.

дорогую Райсу Валиуловну Таавыкаеву с 85-летним юбилеем! Желаем счастья и тепла, чтоб жизнь, как день, была светла.

дорогую Фирдаусу Хамзовну Привалихину с днем рождения! Поздравляем тебя с юбилеем, Самый добрый, родной человек.

дорогую Райсу Валиуловну Таавыкаеву с 85-летним юбилеем! С юбилеем тебя поздравляем, Много счастья, здоровья желаем.

дорогих и любимых папу Виктора Ивановича и маму Клэру Курмановну Прокопенко от всей души с замечательным юбилеем - 30-летием совместной жизни.

дорогую жену, маму Зилу Батыровну Кунусбаеву с 50-летием! Желаем счастья и крепкого здоровья.

Удача никогда не покидает, Сбываются заветные мечты! Семьи Кутуевых, Родных. с.Акъяр.

дорогого, любимого зятя Рашита Нуретдиновна Кунусбаева (с.Бурибай) с юбилеем! В этот день большого юбилея Мы все желаем от души.

Рафаэль Имангуловы, Равиль, Марьям Давлетбаевы.

дорогую Любовь Александровну Велляину с днем рождения! С днем рождения поздравляем, Много счастья, здоровья желаем.

дорогую, любимую жену, маму, бабушку Вилу Сайфовну Кусякову с юбилеем! Здоровья крепкого и счастья, Удачи в малом и большом!

дорогую дочь Вилу Сайфовну Кусякову (с.Ново-Зирган) с золотым юбилеем и 30-летием совместной жизни с зятем Ахматшай Мухаметшайвичем.

дорогого сына Амира Фанировича Мухаметова (с.Макан) с 45-летием! От всей души желаем крепкого здоровья.

дорогую Фаузину Рахмиевну Султанову с 55-летним юбилеем! От всей души желаем крепкого здоровья, семейного счастья.

От имени всех родственников сестра Танзиля, Муртазины, Баянова, Узбекова. с.с. Акъяр, Антинган, г.Агидель.

Родается

ВАЗ-2106, синего цвета "Василек" в хорошем состоянии. Цена договорная. Тел.2-15-69.

ВАЗ-21013, 1983 г. в. в хорошем состоянии. Тел.2-67-15 (в любое время).

Трактор Т-40 АМ, Т-25, МТЗ-82. Тел.8-960-803-39-36, 2-42-15.

трехкомнатная квартира в двухквартирном доме в с.Акъяр или обменивается на двух или трехкомнатную квартиру в с.Бурибай.

трехкомнатная квартира в п. Уфимск по ул.Худайбердина, 37/9, к Сафиной Е.В. Недорого.

запчасти на ВАЗ-2101. Тел.2-51-31.

двухмесячные поросята с доставкой. Тел.2-68-42.

Требуется водитель с личным автомобилем для работы в такси. Тел.2-22-11.

Куплю дом или трехкомнатную квартиру в с.Бурибай или п.Татыр-Узак. Тел.3-13-16, 8-960-385-19-07.

ЦЕНТР ТЕХНИЧЕСКОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ ККМ ООО "ТОРТСЕРВИС" заключает договора на техническое обслуживание ККМ. Производит продажу и ремонт ККМ.

ПРИ ХАЙБУЛЛИНСКОМ РС РОСТО ОТКРЫТ КЛУБ СЛУЖЕБНОГО СОБАКОВОДСТВА ДОГ. Приглашаем всех желающих: научиться воспитанию и дрессировки собак.

Примите благодарность

Выражаем искреннюю благодарность фельдшерам Абишевской амбулатории Нигматуллиной М.С., Мухаметовой Б.М., Кускильдиной Р.Р., врачам Акъярской ЦРБ Аминовой Ф.Н., Кашкаровой З.З., также персоналу родильного отделения за оказанную медицинскую помощь.

Выражаем искреннюю благодарность родным, близким, односельчанам и соседям за оказанную помощь в похоронах нашего дорогого отца, дедушки Аклива Ишбулата Ишбулдовича.

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ, ОРГАНИЗАЦИЙ, СЕЛЬХОЗПРЕДПРИЯТИЙ, ФЕРМЕРСКИХ ХОЗЯЙСТВ, ЧАСТНЫХ ЛИЦ, РАЙОННОЙ И СЕЛЬСКИХ АДМИНИСТРАЦИЙ!

Туймазинское нефтепроводное управление ОАО "Урало-Сибирские магистральные нефтепроводы" им.Д.А.Черняева напоминает, что по территории Хайбуллинского района в земле проложен и действует магистральный нефтепровод высокого давления Ду 500 мм.

Повреждение или разрушение действующего нефтепровода может нанести огромный ущерб эксплуатирующей организации, связанный:

с загрязнением окружающей среды; возможным возгоранием нефти с угрозой для жизни людей, имуществу, населенным пунктам; необходимостью привлечения больших материальных затрат на ликвидацию аварий; нарушением снабжения нефтью потребителей.

Предприятия, организации и частные лица, получившие письменное разрешение на ведение работ в охранной зоне нефтепровода, обязаны строго придерживаться выданных технических условий ОАО "Уралосибнефтепровод".

За нарушение "Правил охраны магистральных трубопроводов" и СН и П 2.05.06-85 (строительные нормы и правила) и возможное повреждение частные, юридические и должностные лица могут быть привлечены к административной и уголовной ответственности согласно действующим законам РФ.

4 апреля в 12.00 часов в наркодиспансере г. Сибай (ул. Белова, 3/1)

врач-психиатр - нарколог высшей категории Д.А. Туляков (медцентр "Туя") проводит индивидуальное блоккодирование и акупунктурное программирование от алкогольной зависимости (1200 руб.).

Вечерние пассажирские перевозки с доставкой по адресу на автобусах "ГАЗЕЛЬ" по маршруту АКЪЯР-УФА-АКЪЯР. Звонить: Юлай - тел.8-927-300-90-69; Расуль - 8-927-357-77-93; Фуат - 8-927-238-95-40.

Коллектив Акъярской комплексной службы ОАО "Газ-Сервис" РБ филиала "Сибайгаз" выражает глубокое соболезнование работникам службы Телягуловым Шамсинур Сайфитдиновне и Ильшату Ахметшайровичу.

Тлямова Сайфитдина Мингажевича и разделяем горечь невосполнимой утраты.

Коллектив автотранспортного цеха ЗАО "Бурибаевский ГОК" выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти бывшего работника автотранспортного цеха

Тугузбаева Ядгата Далгеевича и разделяем горечь невосполнимой утраты.

Выражаем глубокое соболезнование сотруднице Мамбетовского дошкольного образовательного учреждения "Лэйсен" Карабаевой Ф.И. по поводу смерти сына

Гайнуллы и разделяем горечь утраты. Коллектив Мамбетовского ДОУ "Лэйсен".

Выражаем глубокое соболезнование Ашировой Фae Давлетовне и Аширову Наилу Камилевичу в связи с преждевременной кончиной брата и дяди

Мухаметова Фаиля Давлетовича и разделяем горечь невосполнимой утраты. Одноклассники.

Коллектив Хайбуллинского ДРСУ выражает глубокое соболезнование работнику Ильбакову А.К. по случаю безвременной кончины матери

Ильбаковой Гуляягар Багаутдиновны и разделяет горечь и боль невосполнимой утраты.

Коллектив детского сада "Гульдар" п. Целинный выражает соболезнование воспитательнице Сираждиновой Г.У. и родным по поводу смерти брата

Ислама и разделяем горечь утраты. Хамидуллины, Аскарковы, Таубаевы.

Выражаем искреннее соболезнование Ишкабулову Барису и его семье по поводу смерти сестры

Администрация и коллектив Акъярской детской школы искусств выражает глубокое соболезнование преподавателям Акилову Х.И. и Акиловой А.К. по поводу смерти

отца и свекра и разделяет горечь и боль невосполнимой утраты.

СП Таналыкский сельсовет и совет ветеранов войны и труда выражают искреннее соболезнование семье, родным и близким по поводу безвременной кончины

Файзуллина Вакиля Карданшевича, Сулеймановой Гайниамал Киямовны.

СП Таналыкский сельсовет и совет ветеранов войны и труда выражают искреннее соболезнование семье, родным и близким по поводу кончины ветерана труда

Горюшина Дмитрия Павловича, Драгуновой Анны Петровны, Ильбаковой Гуляягар Багаутдиновны и разделяют горечь невосполнимой утраты.

Коллектив Валитовской средней школы выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти бывшей сотрудницы

Булатовой Зубайды и разделяет горечь и боль невосполнимой утраты.

Зам. редактора Р.Г.Имангулов. УЧРЕДИТЕЛИ - Управление по делам печати, издательства и полиграфии при Правительстве Республики Башкортостан; Хайбуллинский районный Совет Республики Башкортостан; Администрация Хайбуллинского района Республики Башкортостан.

Телефоны: редактор - 2-11-95, ответсекретарь, зам. редактора по дубляжу - 2-14-95, отдел экономики, промышленности и сельского хозяйства - 2-13-95, социально-гуманитарный отдел - 2-13-97, отдел писем - 2-16-95, бухгалтерия 2-14-98, отдел рекламы - 2-13-95; телефон типографии - 2-14-87.

Индекс 50733. Тираж: 4259 - на русском языке, 2221 - на башкирском языке. Цена свободная. Заказ № 140. Время подписания в печать - 17.00 ч. Подписано в печать - 15.00 час. Отпечатано офсетным способом в ГУП РБ РИК "К новой жизни". Лиц. на полиграфическую деятельность Б848046. Формат А-3. Объем - 1 печатный лист.

Издательская редакция и типография: 453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с.Акъяр, проспект Салавата Юлеева, 41. e-mail: newlife@bashnet.ru

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках. Позиции редакции и автора не всегда могут совпадать. Ответственность за достоверность сведений рекламных объявлений и публикаций несет рекламодатель.

Номер набран и сверстан в компьютерном центре газеты "К новой жизни".